

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR NYELVEK ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 3 KORONA, NEGYEDÉVRE 4 KORONA,
ÉLÉVRE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT.
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS ERONOVITZ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48.

Megindult a német-orsz kereskedelmi forgalom

A bolgár béke delegátusok is elutaztak Brest-Litowskba

Osapataink a Brenta és a Piave között további tét nyertek 2000 olasz fogoly

Ma utaztak el Brest-Litowskba a központi hatalmak béke delegátusai és a legközelebbi napokban már megkezdik az orosz megbízottakkal a tárgyalásokat. A béketárgyalások pozitív eredménnyel bíznak. Ezt igazolja az a rotterdami táviratunk, amely szerint a keleti front egyes szakaszain már megindult a német-orsz kereskedelmi forgalom. Az orosz békeközeli létrejötte nem hagy fenn kétséget az entente-országokban sem, melyekben éppen a keleti fronton létrejött fegyverszünet hatása alatt egyre erősebben hódít a békevágy.

Mai távirataink:

Czernin és a bolgár delegátusok Brest-Litowskba utaztak

Bécs, december 19. Czernin gróf külügyminiszter kíséretével ma Brest-Litowskba utazott.

Szofia, december 19. Popow igazságügyminiszter és Koszew meghatalmazott miniszter ma Brest-Litowskba utaztak, ahol Gunczew ezredes, katonai meghatalmazottal, Stojanovics meghatalmazott miniszter, budapesti főkonzullal és Anastasow berlini követség első tanácsossal képviselni fogják Bulgáriát a tárgyalásokon.

Megindult a német-orsz kereskedelmi forgalom

Berlin, december 19. A *Nieuwe Rotterdamse Courant*-nak jelentik Pétervárról: Mindenki bizonyosra veszi a békét és általános az a remény is, hogy a különbéketárgyalások meghozzák az általános békét is. A kereskedelmi forgalom a front egyes helyein, különösen Minsk vidékén, megindult. A németek ércárut adnak élelmiszerekért.

Amsterdam, december 19. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: Az orosz front

néhány szakaszán ismét megkezdődött a kereskedelmi forgalom. A németek hír szerint nagyobb mennyiségű gyári árut cseréltek el élelmiszerekért. A németek nagyon sok megrendelést vesznek fel különböző cikkekre.

Trockij a különbékéről

Berlin, december 19. Stockholmból táviratozzák: Hoeglund úrné szociálista vezér Pétervárott beszélt Trockijjal, aki többek között a következőket mondta:

— A külön fegyverszünet nem jelenti egyben a külön békét, de fenyegetés, hogy szükség esetén különbékét kötünk. Most az entente-országok munkásmillióin a sor, hogy elejét vegyék a külön békekötésnek. A francia munkások és katonák láthatják a mi föltételeinkből, hogy nem a német imperializmusért, hanem a népek összességének békéjéért harcolunk.

Az olaszok békevágya

Berlin, december 19. Olasz jelentések szerint a békepárt mindinkább többségbe kerül. Giolittinek a kamarában többsége van. A hajlandóság a békekötésre megvan, de Anglia ezt nem engedi. — Olaszország legközelebb nagy meglepetéssel fog szolgálni az entente-nak.

Orlando miniszterelnök négy hónap alatt várja a békét

Berlin, december 19. Chiassoból jelentik: Az olasz kamara harmadik titkos ülése még viharosabb volt, mint az első kelet. Különböző incidensek miatt az ülést többször félbe kellett szakítani. Orlando miniszterelnök szemérettel szembe fordította néhány szociálista és Giolitti-párti képviselőnek, hogy titokban tanácskoztak a francia békepropaganda híveivel. Orlando aztán egy szociálista képviselő közbeiktatására kijelentette, hogy véleménye szerint négy hónap múlva meglesz a béke. Egy Giolitti-párti képviselő ezt kiáltotta:

— Téved, már két hónap múlva megkötik a békét!

Orlando: Én nem!

— De mi igen!

A *Messagero* jelenti, hogy a titkos ülése-

ket e héten még folytatják. Orlando miniszterelnök a növekvő békemozgalmat úgy akarja elnyomni, hogy francia mintára a békepártiak ellen büntető eljárást indítat. Az igazságügyminiszter javaslatot terjeszt a kamara elé, a melyben több szociálista képviselő mentelmi jogának felfüggesztését kéri.

Az orosz kormány győzelme a választásokon

Berlin, december 19. A *Prawda* jelentése szerint a kormány hat bolsevikből, három forradalmi szociálistából és egy nemzetközi szociálistából áll. Azok a pártok, amelyek a kormányt támogatják, eddig négy millió szavazatot kaptak. A választókerületek kétharmad részében a választás eredménye még ismeretlen, de bizonyosan tudják, hogy a kormány azokban is győzelmet aratott.

Rostow a bolsevikieké

Pétervár, december 19. Rostownak a kozákok által történt bevételéről szóló összes jelentések alaptalanok. Egy tegnap érkezett esti távirat szerint Rostow várost folszabadították.

A cár külföldre megy

Pétervár, december 19. A tobolski hatóságoknak a pétervári kormányzóhoz intézett távirata alaptalannak jelenti ki a volt cár szökéséről szóló híreszteléseket. A volt cárt és családját még mindig Tobolskban őrzik. — A népbiztosok tanácsa legközelebbi rendeletet fog kibocsátani, hogy a volt cárnak és családjának megengedi, hogy Oroszországot elhagyják és külföldre mehessenek. — Miklós nagyherceg palotáját a forradalmi katonai törvénytörés számára lefoglalták.

A forradalmi katonai törvénytörés első ülése 26-án kezdődik. Elsőnek *Pariskicvics* pörét tárgyalják, akit monarchikus összeesküvésben való részvétellel vádolnak. A második *Terescsenko* volt külügyminiszter ügye lesz, akit azzal vádolnak, hogy a titkos szerződéseket elrejtette.

URANIA	Ma, este 8 óráig deceMBER 20.	A titokzatos telefon bűnügyi detektív-óriás már 5. előadásban. KELLY BROWN detektív.	HARRY PEEL Főszereplő: Elsőadás kezdése 5, 7 és 9 órákor.	APOLLO Ma, este 8 óráig deceMBER 20.	Gunnar Toland a közönség kedvence új szerepben	A Hószivű	Ember dráma 3. előadásban.	Magalmas és teljeszen új attrakció!	Elsőadás kezdése: 5, 7 és 9 óráig
---------------	----------------------------------	---	---	---	---	------------------	--------------------------------------	---	--------------------------------------

Az oroszok internálása Angliában

Berlin, december 19. A Tagedblatt távirata szerint egész Angliában folytatják az ottlevő oroszok internálását. Az internált táborokban az oroszokat megkérdezik, vajon hajlandók-e Franciaországba menni, ahol ismét orosz ezredek alakítanak. — Az oroszok többsége azonban hazájába akar visszamenni, amit Anglia nem akar megengedni. — Amerikából szintén orosz csoportok érkeztek, amelyek Oroszországba akarnak menni, de Angliában kell maradniok. — Amerika nem enged meg egyetlen orosz állampolgárnak sem, hogy elhagyja Amerikát.

Ellentétek a kormány és az ukránok közt

Stockholm, december 19. Pétervárról érkezett jelentések szerint az orosz kormány és az ukrán ráda között egyre jobban kiélesedik a helyzet. A ráda nem hajlandó az orosz ultimátumban foglalt követeléseket teljesíteni. — Azt hiszik, hogy a válság nyílt összeütközésekre fog vezetni.

A háboru hírei

Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 19. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

OLASZ HARCTÉR.

A Brentától keletre a cs. és kir. 4-ik gyaloghadosztály csapatai és a cs. kir. 7. számú gyalogezred, a tüzéség eredményes közreműködése mellett, a legkedvezőtlenebb időjárás ellenére, rohammal elfoglalták az Ostide Ledre mellett levő ellenséges állásokat, valamint a Monte Asalonét és ellenséges ellentámadások elhárítása alkalmával a sikert a Monte Asalonén megnövelték. 48 tisztet és több mint 2000 főnyi legénységet foglyul ejtettek. Német csapatok a Monte Solarolétól keletre újlag visszavertek ellenséges támadásokat.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, december 19. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A fiandriai arcvonal egyes szakaszain és a Scarpe déli partján Neouvrenél és Craincourtnál délután élénk volt a tüzéségi tevékenység.

A német trónörökös hadcsoportja: Craonnetól északkeletre egy rohamosztagunk vakmerő előretörésből számos franciát szállított be.

Repülőink bombákkal megtámadták Londont, Ramsgatét és Margatét és jó hatást értek el.

Bongartz hadnagy 27-ik légi győzelmét aratta.

KELETI HARCTÉR.

Nincs ujság.

Macedon arcvonal: A Vardar mindkét partján élénk tüztevékenység.

OLASZ HARCTÉR.

A Brenta és a Piave között a nap folyamán heves tüzéségi harc. Osztrák-magyar csapatok erőteljes tüzhatás után rohammal elfoglalták a Monte Asalonét és az északkelet

és északnyugat felől csatlakozó állásokat. 48 tisztet és több mint 2000 főnyi legénységet elfogtak. A Monte Solarolétól keletre megfúszultak az olasz támadások.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, december 19. A Wolff-ügynökség jelenti december 19-én este:

A harcerekén nincs ujság.

Ujabb 17,000 tonna

Berlin, december 19. A Wolff-ügynökség jelenti:

Ujabb ismét 17,000 brutto tonna hajóteret semmisítettünk meg. Az elsüllyesztett hajók között volt a „Jeanne Conseil” 2309 tonnás felfegyverzett francia gőzös, amely olajat vitt Angliából Bordeauxba, valamint két nagyobb gőzös, amelyeket a La Manche-csatornában torpedózuzók által erősen biztosított menetből löttünk ki. Ezenkívül Franciaország nyugati partján a 6674 tonnás „Texas” gőzös ellen, amely egy nyugatról jövő, torpedózuzókkal és buvárhajóüldözőkkel erősen biztosított menet támaszhajója volt, torpedótálatot értünk el.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Megkezdődött a frontkongresszus
Stockholmban

Stockholm, december 19. A frontkongresszust, amelynek az a célja, hogy a demobilizációs kérdéssel foglalkozik, tegnap itt megnyitották. Ausztria-Magyarország közzététele a fegyverszüneti szerződésről, a bolsevik körökben igen jó benyomást tett. Általánosan osztják azt a nézetet, hogy Ausztria-Magyarország úgy a béke kérdésében, mint általában, hogy a demokratikus formulákhoz közeledik, olyan magatartást tanúsít, melyet csak örömmel lehet üdvözölni.

Francia lap Lloyd George ellen

Berlin, december 19. A Journal des Débats sajnálja, hogy Lloyd George még mindig nem közölte a hivatalos hadicélokot. — A militarizmus megsemmisítése nem program. Elengedhetetlen, hogy a kormány ne nyilatkozzék a Jengyel és a délszláv kérdésről.

A városi alkalmazottak háborus segélye

1,300,000 koronás kölcsön a hortobágyi halgazdaságra

A város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután Vargha Elemér dr. ú. főjegyző enokete alatt ülést tartott, melyen a pentekre egybenívott közgyűlés előkészítését folytatták.

A bizottság pártolmi javasolja Nyitra-vármegye auralat, amely arra irányul, hogy a rendezett tanácsu városok tisztviselői is részesejenek a telaru mav. vasuti jegy kedvezményében.

Több, a mozgósításkor bevonult napidíjas hozzátartozója ruhasegélyt kert. A törvény értelmében az állam terhere ezt meg is szavaztak. Ugyancsak az állam terhére megadják a háborus pótlékot a városi napidíjasoknak is, viszont a nem szorosán vett közigazgatási nyugdíjasok — köztük a régi szüsznö és szüsz az intendatúra idejéből — a napidíjzat terhére kapnak egyszeri háborus segélyt.

A városi tisztviselők és alkalmazottak háborus pótlékát az új kvóta szerint megállapították, egyszersmind teiterjesztésben kérik a minisztert, hogy, mint ezt a törvény rendel, a szolgálati és személyi pótlék után is fizettesék a háborus segély az állam terhére.

Zsigmond Sándornak, aki a szegényügyi ügyeket is intézi, kiváló szorgalmáért 1917. október 1-től havi 50—50 korona jutalomdíjat szavaztak meg a szegényügyi birság-alap terhére. Elfogadták a közellátási hivatal jelentését és mérlegszámát.

Javasolja a bizottság, hogy azokat a városi alkalmazottakat, akiket az állam nem segíyez, a város házipénztárából segíyezzenek. Ez a szükséglet körülbelül 136,000 koronát tesz ki, amelyre az értékpapírok jövedelme nyuit fedezetet.

A hortobágyi halgazdaság építkezésének befejezésére a város 1,300,000 korona kölcsönt vesz föl. Ennek folyósítására egy évre, folyószámlahitel alakjában, ajánlatot tettek: Budapesti Általános takarékpénztár 5 és fél, Debreceni Első Takarékpénztár 5, Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja 5 és egy-negyed, Általános Forgalmi Bank 5 és egy-nolcad, Ipar- és Kereskedelmi Bank 5 és fél százalékos kamattal.

A bizottság, mint legoicsóbbat, a Debreceni Első Takarékpénztár ajánlatát javasolja elfogadni.

Jánosi Zoltán bejelenti, hogy önálló indítványt nyújtott be, amely szerint a város közgyűlésének a szekularizáció érdekében hozott határozatát küldjék meg a társtörvényhatóságoknak támogatás végett. A bizottság pártolja Jánosi Zoltán önálló indítványát.

Fejér Ferenc dr. még az ősz folyamán beadványt intézett a városhoz, amelyben javasolja, hogy a város egy nagyobb szabású konyhakertészetet létesítsen. A bizottság megbizta Fejér Ferenc drt, hogy szakemberekkel lépjen érintkezésbe ez ügyben s így ennek megoldására vonatkozólag tegyen részletebb előterjesztést.

A hadügyi expozé

A delegáció hadügyi albizottságának ülése

A delegáció hadügyi albizottsága Tallián Béla elnöklete alatt ma délelőtt 10 órakor ülést tartott, amelyen a hadügyi expozét tárgyalták.

Simonyi-Semadam Sándor sürgeti, hogy a katonarvosok is tisztszámba vétessenek.

Szüllő Géza megállapítja, hogy a hadvezetőség és Magyarország között az ipari érdekek tekintetében nincs meg a kontaktus. — Kimutatást sürget arra nézve, hogy a magyarság mennyit veszett a háboruban.

Tisza István gróf a hadügyminisztérium által eszközölt rekvirálások visszas jelenségeit tárja föl. — Kívánja, hogy a rekvirálásoknál ahhoz ragaszkodjanak, hogy a magyar kormány hatásköre ne csorbítsassék. A megváltozott viszonyok a katonatisztek helyzetének megváltozását is maga után fogja vonni. Az ipari érdekek nem részesülnek kellő méltánylásban. Nem annyira a hadügyminisztérium, mint annak alantas közegeinek gyarlósága a hibás az eddig történetekért.

Hegedüs Loránt dr. üdvözli Krobatin és Schönaich volt hadügyminiszterek munkásságát. Megállapítja, hogy Magyarországnak a háboruban bekövetkezett anyagi károsodása arra a következtetésre vezet, hogy ez így tovább nem mehet. Magyarországot már csak a kimutatások szerint is másfélmilliárd kdr érte, holott ebben a hadseregőparancsnokság beszerzései nincsenek bennfoglalva.

Ullmann Adolt azt hangoztatja, hogy a hadügyminiszter elfogultsága a kereskedelemmel szemben nyilvánvalóan a miatt a viszázsok miatt van, amelyeket a hadsereg-szállítók a hadügyminisztériummal szemben elkövettek. Szól a háboru után szükséges átmeneti intézkedésekről.

Stöger-Steiner rövid felszólalása után a délelőtti ülés véget ért.

Délután 5 órakor folytatta a bizottság ülését, amelyen *Slóger-Steiner* hadügyminiszter bizalmas jellegű közléseket tett. Az ülés este hét órakor ért véget.

Egy hónapig szünetel a delegáció

A Budapesti Tudósító jelenti: A delegáció Bécsben időző magyar tagjai csütörtökön délután hazautaznak Bécsből Budapestre. Ugyancsak hazautazik *Wekerle* Sándor miniszterelnök minisztertársaival együtt, hogy a magyar képviselőház pénteki ülésén résztvehessenek.

A delegátusok 7-én *Udinébe* utaznak. A legközelebbi ülés 11-én lesz.

Az orosz béke hatása az osztrák élelmézési viszonyokra

Bécs, december 19. A Reichsrat mai ülésén a sürgős ügyek tárgyalásánál *Seidler* miniszterelnök felszólalt és a következőket mondotta:

— A Staneč és társai által fölvetett amaz eszme, hogy a béketárgyalásokra a külügyminiszter mellé Magyarország, Ausztria különböző nemzetiségeiből összállított tanács adassék, nem helyes. Rámutat arra, hogy alkotmányos intézményeink szerint a béketárgyalásokon a képviselet kizárólag a külügyminiszterrel illeti meg, aki felelőssége keretében a monarchia államai miniszterelnökeinek az egyetértésével vezeti a tárgyalásokat. Az indítvány mérlegelés tárgyát nem képezheti, természetesen azonban, hogy esetleges nemzetközi egyezmények a törvényhozásnak elő fog-nak terjesztetni.

Amaz óhajításra, hogy *élelmézési viszonyaink az Oroszországból való behozatal által kedvezőbbé tétessenek*, kijelentette a miniszterelnök, hogy a megkötött fegyverszünet értelmében a mindennapi szükségletet képező dolgoknak kieserlése a fronton levő közlekedési helyeken meg van engedve. A közelebbi részleteket a pétervári konferencia fogja megállapítani. Gazdasági viszonyainkat mindenestre szabályozni fogjuk úgy, hogy a megállapodások a monarchia szükségleteit teljes mértékben ki fogják elégíteni.

Fájdalomtól megtört lélekkel jelentjük, hogy családját rajongásig szerető legjobb anyja, nagyanyja, dédanyja, anyós, testvér és rokon

ÖZV. HAASZ ADOLF NÉ

szül. KLEIN BERTA

életének 62-ik évében, özvegyiségének 4-ik hónapjában, 1917 évi december hó 18-án este fél 9 órakor, rövid szenvedés után elhunyt.

Drága halottunkat 1917 évi december 20-án, d. e. 11 órakor kísérik a Ferenc József-ut 34. számú háztól a m. kir. államvasutak debreceni pályaudvarához, ahonnan Komáromba, örök nyugalomhelyére szállítjuk. Debrecen, 1917 december hó 19.

Gyermekai:

Haasz Hedvig férjével dr. Freund Jenővel,
Haasz Ferenc nejjével Kary Margittal
Haasz Oszkár nejjével Blumberg Gretevel
Haasz Olga férjével Hegedüs Sándorral,
Haasz Dezső.

Nővérei:

özv. Böhmér Miksáné
özv. Brich Jakabné.

Sógornői:

özv. Klein Gyuláné
Eichner Márkné.

Unokái:

Freund Erzsébet férjével Dr. Rényi Andorral,
Freund István, Haasz György, Haasz Károly,
Haasz József, Haasz Alfréd.

Dédunokája: Rényi Terka.

Minden külön értesítés helyett.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

CSÜTÖRTÖK: Délután: Az ember tragédiája. Bihary Ákos felléptével. Ifjúsági előadás.

CSÜTÖRTÖK: Az ember tragédiája. (A bérlet.)

PÉNTEK: Az ember tragédiája. (B) SZOMBAT: Délután: Az ember tragédiája. Ifjúsági előadás. Este: Az ember tragédiája. (C)

VASÁRNAP: Délután: Az ember tragédiája. Este: Az ember tragédiája. Bérletszűnet.

VIGSZÍNHÁZ

CSÜTÖRTÖK: Művész-est.

PÉNTEK: Lili, operett.

SZOMBAT: Délután: Névtelen asszony, színmű. — Este: Lili, operett.

VASÁRNAP: Délután: Művész-délután. Este: Lili, operett.

NYIREGYHÁZI ERVIN HANGVERSENYE A VIGSZÍNHÁZBAN

Magas művészi élvezetben volt részük azoknak, akik ma a Vigszínház hangversenyét meghallgatták. A Vigszínház igazgatósága megtalálta azt az utat, amely eredetileg kifejtett programjának megvalósításához vezet és Vigszínházát olyan nivón akarja és tudja tartani, amely egyedül méltó ama reményekhez, amelyeket igazgatásához fűztünk. Annál nagyobb elismerés illeti Heltai Jenőt művészi programjának a végrehajtásában azért az áldozatkészségért, amelyet e kérdésben tanúsított.

A mai hangversenyen egyik legkiválóbb zongoraművésznünk: a fiatal *Nyiregyházi Ervin* művészetét élvezhetjük. Nyiregyházi Ervin nemcsak briliáns technikával bír, amelynek mesteri szép eredményeit élveztük, hanem elmélyedő, megértő és interpretáló zenei tehetséggel. Technikája urrá teszi a hangszert és tudása a tehetségével átértett zenei művet a lelkebe tudja vinni közönségének. Csodálatot keltő az az erő, amellyel a nyulánk, gyöngye fiatal ember játszani tud és ámulatba ejt az a finomság, amely hallgatói felé leheli a halk szavú muzsikát. A művész feladatát művészi tökéletességgel oldotta meg és a lelkes, zenebarát hallgatóság részéről frenetikus tapsban és ünneplésben volt része. Műsorán Beethoven 27. műve, Cis-moll szonátája (Mondschein), Schumann Carneval-ja, Chopin Aszúr balladája és Berceuse-e, B-moll scherzoja és Liszt 14. rapszodiája szerepelt. Mind-egyik műsordarabban nagy sikert aratott, de különösen óriási hatást ért el Chopin Berceuse-ével és a Liszt-rapszodiával.

A szími nem akaró tapsokra a művész még egy műsoron kívüli számmal is megtöltötte az élvezetes, gyönyörű estét. (—h.)

Az ember tragédiája. (A színházi iroda jelentése.) Ma, csütörtökön, délután 3 órai kezdettel ifjúsági előadásban, este A) bérletben Az ember tragédiája kerül színre. A kiváló nagy előkészületekkel beállított műben Adám szerepét Bihary Ákos, a nagyváradi színtársulat tagja játssza. Holnap, pénteken B) bérletben, délután pedig ifjúsági előadásban ugyancsak Az ember tragédiája kerül színre.

A Lili a Vigszínházban. (A színházi iroda jelentése.) A legbájosabb operettek egyike, a Lili, holnap, pénteken kerül színre a Vigszínházban. A reprízben a főbb szerepeket Babits Vilma, Horváth Kálmán, Hegedüs Ferenc, Varga Simon és Gálitzki játsszák. A szép zenéjű operett iránt nagy az érdeklődés.

Művész-est a katonák karácsonya javára. (A színházi iroda jelentése.) Ma a Vigszínházban művész-est lesz, melynek jövedelme a katonák karácsonya javára szolgál. A színtársulat elsőrendű erői csupa újdonságokból állították össze magánszámaikat. — Babits Vilma, Görög Olga, Párdy, Horváth Kálmán, Horváth Nusi, Heltai Jenő és Várnai magánszámokat adnak elő. Begovics Lola és Emil

táncot leitenek. Színre kerül a Vasilyka drámai jelenet. Előadják Greguss Margit, Wiith Böske és Varga Simon.

A Névtelen asszony — félélyárrakkal. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután félélyárrakkal a Névtelen asszony kerül színre a Vigszínházban.

Az Uránia-színház örömmel jelenti, hogy sikerült a közönség általános óhajának megfelelően az oly nagy sikert aratott szimfonikus zenekart Egressy Sándor vezetése alatt január hó 11-ikére ismét lekötni. Az Uránia, az előző években követett gyakorlatához képest, az idén is rendez hangversenyeket, természetesen a közönség más irányu elfoglaltságát figyelembevevő beosztással. — Január 11-ikén Egressy Sándor szimfonikus zenekara, január 24-én Musil Clara énekesnő, februárban Földesy gordonkaművész, március elején Hubermann Bronisla és áprilisban Medgyaszay Vilma. Ezek mind olyan nevek, amelyek mellé jelzőket írni banalitás lenne.

Mivel értük el a fegyverszünetet?

*

Az orosz és román fronton bekövetkezett a fegyverszünet, de nagy örömmámorunkban eddig még nem is volt időnk azon azondolkozni, hogy vajjon minek köszönhetjük a fegyverszünetet? Mivel értük el a fegyverszünetet? Kétségtelenül hőseink felülmúlhatatlan és kitartó vitézségének, nemkülönben az oroszok kimerülésének köszönhető az, hogy most a békéről tárgyalhatunk. De az oroszok nem merültek volna ki, tovább folytatnák a harcot, ha látnák, hogy mi már kimerültünk. — Kétségen felül áll tehát, hogy katonáink hősiességén kívül a békére azzal kényszerítettük hatalmas orosz ellenfelünket, hogy a harctéren és a gazdasági téren együttesen kifejtett erőnkkel annak belátására birtuk, hogy bennünket sem itthon, sem kint a harctéren nem lehet legyőzni.

Gazdasági erőfeszítésünk meggyőzte az orosz nép mostani vezetőit, hogy a háborúnak oktalan kinyújtásával nem kényszeríthetnek bennünket megadásra, hanem csak fokozzák ellentálló képességünket, győzelmi karatunkat.

Az oroszokat és románokat sikerült meggyőznünk az angolok által kiesztelt terv esztelenességéről. Legyünk erősek és kitartóak. Mutassuk meg, hogy nemcsak tudunk, de még ezután is tudunk gazdasági téren ellentállni akkor ellenségeink sorában mind többen és többen látják majd be küzdelmük céltalanságát. Bizonyosak lehetünk felőle, hogy az orosz példát mások is követik, ha látják a VII-ik hadikölcsön eredményéből, hogy nemcsak továbbra is el vagyunk szánva a védőharc folytatására, hanem van erőnk is szándékunk végrehajtására.

Fényesebben nem igazolhatja semmi sem azt, hogy a hadikölcsönjegyzéssel a béke ügyét szolgáljuk, mint épen az orosz békeajánlat. Legyen ez a példa buzdító a még kételkedőkre, a jegyzéstől huzódózókra! Ezek ragadják meg az alkalmat a béketárgyalások ideje alatt, hogy jegyzéseikkel a VII. hadikölcsönnek minden eddigit felülmúló eredményét biztosítsák, mert ezzel bírjuk rá ellenségeinket a harc abbahagyására.

A fegyverszüneti tárgyalások alatt, általában december 31-ig jegyezzenek azok, akik még eddig nem jegyeztek! Jegyezzen mindenki, mert minél többet jegyzünk, minél inkább szaporodnak a hadikölcsönnek milliárdjai, annak arányában fogynak ellenségeink milliói!

A debreceni pénzügyintézeteknél a hetedik hadikölcsönre újabb a következő jegyzések eszközöltettek:

A magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál: Anker életbiztosító társaság 50.000, Vidoni János 37.000, Schwartz Adolf Piskolt, Schwartz Adolfné Piskolt egyenkint 30.000, E. G. L. B. özv. Krémer Sámuelné egyenkint 20.000, Bosznay J. és társa 15.000, 2. honvédszázaredd rokkant-alapja 13.000, Princez József, Almer Irma, Kovács Gyula, özv. Franek Rezsőné, özv. Gerő Danielné egyenkint 10.000, K. J. 11.000, Kaufmann Béla 6000, Hercz József, Neumann Miksa, Ungár Blanka, Zsünger Zsigmond és fia, Nagy Károly, özv. Szikszay Istvánné, Wolfi Jánosné, Halmágyi Sámuel, Debreceni ügyvédi kamar egyenkint 5000, Gál Ignác, Gál Ignácné egyenkint 5500, Grósz József, Szabó László egyenkint 4000, Pongrácz Lajos, Nagy László, Koch Géza egyenkint 3000, Weisz Tibor, Horovitz Mór, Cselkó Jenő, Aszódi Márton, Lindenfeld Ignác, Reichard Sándorné, Csillag Artur, Papp Sándor egyenkint 2000, Papp Józsefné 1800, Jóna János 1500, Horn Rezső, Stark Sándor, dr. Ungár Ferenc, Hatrander János, Deutsch Jenő, Gans Regina, Bosznay Károly, Bosznay István, Schwartz Ernő, özv. Hrabéczy Antalné, Griczmann Gyula, Biró Sándorné, Reinbein Miklós, Gebauer Ferenc, Czibulka Béla, Epstein Izidor, Hollender Sándor, Szabó Sándor, Lasztig Regina, Adorján Dezsőné egyenkint 1000 korona. — Debrecen sz. kir. város hadifogoly ügyeleti tiszt utján jegyeztek: Vidoni János 3000, dr. Madai Pál 1000 koronát.

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banknál: Az intézet saját jegyzése 200.000, Magyar Országos Biztosító Intézet rt. jegyzése 750.000, M. A. 50.000, Tóby István 20.000, Vidoni János, dr. Czákó Zsigmondné, Róth Albert Lövőpetri, Salamon Sándor Tiszadob, Fivessy Lajos, dr. Szotyori Nagy Sándor, Trnka Ferenc, dr. Radó Endre, Trnka Lajos egyenkint 10.000, Schwartz Antal 8000, Gy. S. V. L. Hadházi József egyenkint 5000, özv. Laposy Ferencné, D. B. egyenkint 4000, özv. Kovács Károlyné, Dezső László, Gellért Miksa, Lavoitha Odón, Vida Miklós egyenkint 3000, Polner Katalin, Than Gyula, Csapos János, Surányi János, Székely Lajos, Böszörményi István, Baranyi Illés, Baranyi Illésné, ifj. Baranyi Illés, dr. Sallay Lajosné, Szegedi Rózi egyenkint 2000, Kiss János, Fejér Ferenc, Bernáth Kálmán, Czabán Vilma, Gáll Samu, Jakobovics Mór, Schlager Gyuláné, Löwi Mayer, Kemény Bernát, Tóth András, Timpf Mátyásné, Tar Imre, Tar Imréné, Szikszai Aladár, Cs. Nagy Lajosné, F. Tóth Zsuzsanna, Rákóczi Mihály, Berkovics Mihály Hajduszoboszló, Berdesz András, Csorba István, Jakubecz András, Szabó János, Sárközi Imre, Schachelmayer János, Schestag Zsigmond, Huszti Sándor, Szerek Antal, Kiss Mátyás, Pásztor János, Nézó István, Steinmez Manó, Feniásy László, Kaufmann Gyula, Galambos János, Medgyesi Etelka, Frenkel Bőske, Csák József, Kapros Imre, Szabó Sándorné, Varga István, Katona Kálmán, Kardos Albert dr. egyenkint 1000 korona.

HIREK

— **Katonai kitüntetések.** A király Domokos Jenő 39. gyalogezredbeli főhadnagynak a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel és kardokkal adományozta, egyben megparancsolta, hogy Tomljenovic Rezső 3. honvédszázareddbeli századosnak a legfelsőbb dicséret elismerés utólag a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék.

— **A katonák karácsonyáért.** Iskolai gyűjtést rendezett a katonák karácsonyára az idén is a debreceni nyilvános m. polgári fiúiskola tanári kara és tanulóifjúsága. — Az

idei gyűjtés eredménye sem maradt mögötte az eddigieknek, amennyiben 320 korona összeg gyűlt egybe, amelyet az iskola igazgatója, a vonatkozó miniszteri rendelet értelmében, beküldte a Vörös Kereszt vezetőségnek Budapestre.

— **Pénztárnoknőnek** ovadékképes, intelligens, megbízható nő felvételt. Jelentkezzen az Uránia-mozgó igazgatóságánál.

— **Frank Sándor** nőidivat céghez megérkeztek a legújabb szabású bluzok. Piacutca 42. Telefon 12-56.

— **Halmágyi divatruházában** selyem- és szövetbluzok nagy választékban.

— **Szőrmeárú különlegességek**, saját készítményekben, egyedüli nagy raktár Szent Anna-u. 3., Végh Gyula szülemesternél.

— **A Magyar Naptár** 90 fillérért (vidékre portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadóhivatalunkban. Legelőször napitár!

— **Frank Sándor** nőidivat cégnél, Piacutca 42., selymek, bársonyok nagy választékban. Telefon 12-56.

— **Garamszeghy Sándor** Debrecenben, A debreceni Katona-Orthon vezetősége meghívta december 23-ra Garamszeghy Sándort, a Nemzeti Színház kedvelt művészt, a vitéz huszárfőhadnagyt, aki az északi harcokban fogságba esett, majd mint csererokkant érkezett haza. Két évet töltött orosz fogságban s hazatérve, a fővárosban és több nagy vidéki városban rendkívül nagy sikerrel tartott előadásokat a hőmezők világában élő véreinkről. Hőseink árvái javára 23-án két előadást tart a vármegyeháza dísztermében 6 és 8 órai kezdettel szibériai élményeiről és orosz fogságban élő katonatestvéreinkről és bemutatja az orosz határon átsempészett gyönyörű vetített képeket, melyek szibériai fényképfelvételek alapján készültek. Jegyek válthatók Csillag Artus könyvkereskedésében.

Nagyon szép
Karácsonyfák
2.—, 3.— 4.— koronától kezdve kaphatók
Renyérszabó, gróf Degenfeld-tér 6., városistálló mellett.

HARRY
luxus bőrtisztító-krém
garantált valódi békeidőbeli minőség.
Harry
az őrült világ kedvelt sevrópasztája.
Eladási árak 1917. november 10 től
40. szám 1 doboz 2.— K, 60. szám 1 doboz 3.50 K.
Kapható Debrecenben minden előkelőbb üzletben.
Harry
sevrópasztánk látszólagos magas ára dacára mégis a legolcsóbb, mert a használatban kitűnik, hogy hasonlíthatatlanul kiadósabb, mint a különböző fajta hadicépkremlék, melyekből 3—4 doboz szükséges, hogy 1 doboz „HARRY” pasztát pótoljon.
Nagyban szétválasztási lelap:
Keller és Társa
vegyszeres gyár
Budapest, VII., István-ut 69.

Van szerencsém tudatni, hogy Késes-u. 74. sz. alatti
hentes-üzletemet
Vörösmarthy-u. 2. szám alá helyeztem, hol zsirkönyvek is elfogadtatnak. Eddigi szives pártfogásukat továbbra is kérve, tisztelettel
ANNYOK JÓZSEF
hentes.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szöveg 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ézüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszlek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

National- kasszákat legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Kifutó fut keresünk. Cim a kiadóhivatalban.

Téli alma, eltenni való, nemes fajták, kézzel szedett, válogatott, féragmentes eladó. Honvéd-utca 16.

Átlinek törött aranya, ezüstje, ékszeze, vagy záloglevele van eladó. hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó az új rendőrpálóra nyíló telek 250 négyszögterület, nagy jövőjű hely, kedvező fizetési feltételek mellett. Érdeklődők jelentkezhetnek a Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál, Kossuth-utca 17.

Tanulóléányok jó fizetéssel felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban.

Lapkihordó asszony
jó fizetés mellett felvétetik a kiadóhivatalban.

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis
TUNGSRAM-félwattos lámpákkal
lehet betartani.
Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztásu Tungstramlámpákat.

Eladó.
E hó folyamán öv. Veres Danielné vendéglője, a város legforgalmasabb helyén, 9 szobából áll, külön épületekkel, szép nagy udvarral, a legtöbbet igénylők
nyilvános árverésen eladatik. Érdeklődni lehet Hajdudorogon, a közösi árügyosztálynál.

Pezsgődugókat
használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel **1.20 K** darabonként, használt palackdugót száraz és nem töröttet **25 K** kg.-ként. Uj dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. **Robicssek Adolf,** BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.

Viszketegség, sömör, rüh
leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-féle eredeti „**BARNA ZSIR**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétetes Dr. Fiesch-félet kérjünk. Próbátégely K 2.30, nagy tégely K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fiesch E.** „Korona” gyógytára, Győr.

Festés, vegytisztítás elsőrendű kivitelben készül
Haltenberger Vilmos gyárában Nagyváradon.
Postal megbízások soron kívül eszközöltetnek. Alapítási év 1914.